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Передплата

■ж «РУСДАНА» виносять: 

в Австриї:
на ціани рів . . . 12 р. ав. 
на ти року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
жа місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
■а ціані іік . . 20 рублів

або 40 франків 
на нін року . . 10 рублів

або 20 франків І
Поодиноке число но 8 кр. ав. І——~~— ч

РУСЛАН
»Вирвеш мн очн і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р усл ан ових псальмі» М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Кілька наших домагань
в справах шкільних.

Коли кинути оком на розвій справ по
літичних у нас а де инде — то впадає в 
очи велика ріжниця: всюди сторониицтва й 
їх відтіни повстають і ґруиують ся на якійсь 
основі реальній, річевій, на основі інтере
сів і справ, а хоть часом ріжні сторонии- 
цтва лучать ся до спільного дїланя, то 
знов же на такій самій основі, для пере- 
веденя певних строго означених справ. 
Дальше добачаємо у кождого жнзненного 
сторонництва побіч єго дїяльности прока
заної хвилевою тактикою, ще її усильну 
діяльність внутріпіну — удержуване постій
ного точного перегляду справ і інтересів, 
докладне студіованє їх, осьвідомлюванє з 
ними своєї ширшої громади, обдумуване 
спільної дїяльности для полагодженя сих 
справ і орґанїзация на сій основі власних 
сил. Треба великого безсиля або прямо 
крайної знїкчемнїлости, щоб — видаючи ся 
як небудь за політичного дїятеля — зали
шати намічену тут діяльність, або прямо — 
умисно й сьвідомо полишати розвій полі
тичних справ урядовії або навіть противни
кам політичним та заходитись хиба коло 
близших інтересів власної особи або кліки. 
Неменьше безвідрадне є й положене таких 
сторонннцтв, що поза хвилевою тактикою 
полишають на боці турботу про всякі инь- 
ші справи політичні: перечити, опонувати 
— се може дуже гарно й популярно, осо
бливо, коли така тактика пригідна для 
якихсь позірних союзників або також для 
інтересів осіб та клік...

Таких політичних справ є і у нас чи
мало, та на жаль не видно для їх якого 
небудь полагодженя майже нігде ніякої

дїяльности: ні в товариствах політичних, 
ні в тілах парляментарннх, ні — в прасї. 
Колись мали мн знаменитого робітника 
для справ економічних, В. Навроцкого; він 
потягнув за собою навіть кілька других 
сил, та окрім деяких річевих заміток иок. 
К. Чайковского, Т. Реваковича, та може 
ще кого, одного або другого, потонула 
праця тих наслїдувателїв скоро в пустій, 
відорваній від реальних обставин, нїбп- 
иоступовій фразеольоґії, а ні то уступила 
місця дешевііі, нїби-опозицийній аґітациї, 
дешевій — бо без вкладу якої небудь по
зитивної праці, без реальних основ, а на
віть з запереченем всякої основи. Були — 
попри економічних — й деякі иочинаня в 
нньших напрямах, але так дрібні її незнач
ні, так рідко посіяні, викликані хиба вже 
неминучою конечностию, що їх і згадувати 
дарма. Тож само сказати треба взагалі й 
про діяльність наших інституций: коли є в 
них яка справжня діяльність, то се діяль
ність одної-другої одиниці, і то без ґюро- 
зуміня з ширшим кружком або загалом, 
бо гіорозумінє таке й неможливе, бо — дя
куючи аґітациї — загалу такі справи й не 
обходять! — а нроча »патріотична« діяль
ність у нас — се хиба механічна волока 

І з дня па день, бо — »иїби то сил у нас 
'нема« (чи »силам« може таки не хоче ся?), 
та й то волока ся оплачена нераз нашим 
народним вдовиним грошем, коли не же- 
браниною.

Що правда — й сили у нас слабі Її 
таки робота рук не дуже бере ся. Сили 
наші не дуже вироблені, а до того демо- 
ралїзация її аґітация роздробила її роз’єд
нала їх, богато праці йде на марно, а з 
ріжних причин праця ся дуже утруднена. 
Зараду моглиб тут подати лише єдність і 
порозуміне, та від них ми дальші ніж коли

Слово вступне
виголошене в 36 роковини смсрти Тараса Шевчен
ка, на вечірницях устровних заходом ..Руского К а
сина" в Стрию дня  8 /1V  б. р. через про//). Ю лїяна  

Костецкого.

Витаючи Вас, Високодостоіїні Гості, в іме
ні! виділу «Руского Касина», — щирим серцем, 
почитую собі за обовнзок подякувати Вам кра- 
сненько за те, що зволилисьте своєю присутно- 
стию, зібравши ся в так поважнім числі, по- 
чтити наше рокове сьвято, беручи радо спів- 
удїл в сій духовій тризні, яку ми нині устрою- 
єм в 36 роковини смерти нашого незабутого 
кобзаря, Тараса Шевченка.

А сходимось ми що року, мовби члени 
одної рускої родини, щоб звеличати память на
шого поета рускою піснию, котру він так лю
бив, котру вилелїяв найнїжнїйшими почуванями і 
свого серця;— руским словом, котрого був спо
движником, вернувши єму повагу перед евро-- 
пейским літературним ареопаґом. Бож він до- 
стоин нашого велнчаня, висловивши в своїх 
творах нечисленних, но богатих змістом, живо
творні ідеї, шляхотні, всеобіймаючі почуваня, 
найкрасші ідеї братерства братнього, ідеї рівно
сті! і волї, а співав він живою рускою мовою 
займаючи з глубока серце кождого чоловіка.

Вийшовши сам з під сїльскої стріхи яко 
кріностна дитина, що перші літа свої молодечі

! провела посеред красної україньскої природи,
! являвсь він в першій лінії співаком люду. Проте 
простими, не пожиченими красками без всякої 
реторичної прикраси величає красу україньскої 
природи, малює україньскі села, котрі уквітчані 

| зеленими вишневими садками стають мов живі 
в нашій уяві, перед очима нашої душі.

Знаючи добре пісенний добуток сїльского 
народа користуєсь ним удачно, переспівуючи 
народні піснії в творах дрібнїйшнх, но в творах 
більших, маючих справжну літературну вартість, 
стоїть він на становищи европейского поета-ро- 
мантика. Перенявшн від запада темат, знай
шовши у поетів европейских спонукане, складає 
він найпаче в першій добі своєї літературної 
творчости, поеми о романтичній закрасцї, ба- 
ляди о своєроднім україньскім кольоритї, опи
раючі ся на народних повірях, переказах, які 
витворив україньский нарід, так щедро обдаре
ний від природи фантазиєю буйною, буйним, 
фантастичним сьвітоглядом. А найлюбійшим 
предметом тих єго баляд являвсь руско-укра
їньска діва, руско-україньска невіста. Єї то кра
су, єї стан стрункий, єї карі очи, єї русу косу 
величає наш поет; він радуєсь єї любовію, коли 
она перенятй щирим коханєм веде з милим ти- 
хоньку розмову в вишневім садочку; болій з 
нею, коли она не могучи діждатись повороту 
милого з воєнного походу шукає порцди у зна- 
хорки — бо мати не має для неї жадної по
щади — та під впливом чарівного з'їли перемі
няє ся в високу самітну тополю серед широ

небудь, подбали о се противники наші: 
єдність і порозуміне усунулиб у нас всяку 
лишну, деморалїзуючу наш орґанїзм опіку, 
агітатори втратилиб роботу і заробок, а ми 
перестали би бути іграшкою в чужих ру
ках. Чи можнаж до  с е г о  допустити?

Серед таких обставин набирає ще біль
шого значіня всяка справді хосенна патріо
тична діяльність, хочби она огранпчала ся 
невеликим обсягом її не була *— поки-що 
— в кождім напрямі вповні успішна. Ді
яльність таку бачимо в рускім Товаристві 
педаґоґічнім і коли порушимо й обговори
мо в сій статі кілька наших домагань в 
справах шкільних, то мати-мемо переважно 
на оці справи, що були вже передметом 
заходів сего товариства. Та ті щирі заходи 
товариства знайшли дуже слабе поперте 
поза самим товариством, а радше — поза 
тісним кружком видїлових. Недавні загаль
ні збори, а також печатане справозданє, 
діждались ледви механічних згадок в на
ших часоїшснх. Не ліпше відносять ся сі 
часописи й до видавництв нашого товари
ства педагогічного: треба довго й смирно 
допоминатись, щоб в ряди-годи діждатись 
якої згадки, та й то коли хиба напише єї 
сам видїловий...

До таких доси заледво раз-другий по
рушених але точнїйше навіть не розслї- 
джених справ належить заведене внутріщ- 
ного руского діловодства в школах народ
них з руским язиком впкладовим, а в звя- 
зи з тим також введене, руского язика яко 
урядового також на зверх, так в зноше
них з сторонами, як також в зношених з 
властями, в всіх руских (то зн. з руским 
язиком впкладовим) школах, так народних, 
як і середних.

Мн думаємо, що теперішний стан аб
солютно дальше треватп не може, наколи

кого степу; проливає він сльози щирого чуття, 
коли дівчина сирітка витручена з хати, бриде 
по під тином і там умирає з голоду переміню
ючись по смерти в білу, прегарну лелію, що 
всіх чарує своїм величним цьвітом; — коли та 
діва, утоплена через свою рідну матір, колишню 
красуню, з зависти, що доня своєю пишною 
вродою єї затьмила, виринає на верх води та 
вийшовши на беріг розчісує свої гарні коси при 
сьвітлї місяця не перестаючи і по смерти пи
шатись своєю незвичайною красою.

Но не лиш баляди творить наш поет. В 
третій добі своєї літературної творчости, коли 
пробував в десятилітній неволи, творить він 
дрібні, гарні картини, що суть найкрасшими 
перлами єго лірики. З ’ображаючи в них тяжку 
долю кріпаків виявляє найвисші ідеї любови 
своєї рідні, темних незрячих братів свого наро
ду, а через те любови всеї страдаючої люд- 
скости.

А вжеж не лиш лїриком-романтиком явля
всь наш Тарас. Він є могутним лїриком-істо- 
риком, що живо перенявшись старовиною Укра
їни, — хоть не мав в тодішній стадні розвою 
наук історичних достаточних жерел, — віщим 
духом збагнув нашу минувшину та з’образив єї 
так вірно і живо, що она, приміром, в поемі 
«Іван Підкова» і «Гамалїя» являє ся матерню 
славних рицарів і борців, а в поемі «Чернець* 
і »Невольник« подає нам образ тої свободи і 
волї, яка була задушевним бажанєм, яка була 
ідеалом нашого поета. #
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всякі приписи й заноручені нам законами 
права не мають бути простою іграшкою в 
руках властий шкільних. Тут годї чим не- 
будь засланяти ся, а вже найменьше не
гідними поваги ц. к. властий способами: 
руска школа, то зн. школа з рускою мо
вою викладовою — є руска школа, р у с 
ка інституция! — онаж і сьвідоцтва для  
сторін  виставляє по руски. Приписи про 
польскнй язик урядовий, поминувши пньші 
важні причини, вже для того не можуть 
мати тут приміненя, бо школи народні є 
інституциї краєв і, а не уряди державні. 
Наколи мова урядова наших краєвнх гро
мад може бути після волі самих громад 
руска або польска, то в рускін школі по
винна мова внутрішного, а також зверхно- 
го діловодства вже таки з уряду, в силу 
руского характеру сих інституцнй бути 
руска. На якій то основі допустили наші 
ц. к. класти до того, щоб мова діловодства 
наших руски х  шкіл — стала ся всю ди  
польска?! Вимавляти ся тут чим небудь 
булоб негідно: Колиб не пресия, а навіть 
прямі сказівки й домаганя ц. к. властий, 
колиб руский учитель мав волю  вести ді
ловодство по руски, то зо в с ім  певно був 
би нині всюди язик діловодства наших рус- 
ких шкіл руский. А учителїв-поляків, на- 
колиб мали тут які сумніви, належалоб 
прямо відповідно поучнтп. Всюди по шко
лах ческих, італїяньских, словіньских — 
було й є инакше, а ирецїж язик у р я д о 
вий в сих краях був або й є досн ви
клю чно н їм ец к и й  (в Чехах і на Мора- 
ВІ ЩО-ЙІЮ В ПОСЛЇДНІЙ ХВИЛІ! вийшли нові 
розпорядженя язикові). Ми думаємо, що 
так наше товариство педаґоґічне, як і на
ші товариства політичні і посли, повинні 
так в ц. к. Раді шкільній краєвій, як і в 
ц. к. Міністерстві, а взглядно в дорозі су
дов ій , в дотичнім трибуналі державнім 
рішучо упімнутись о усунене сего наду- 
ж итя. На щож маємо наші товариства по
літичні й наших правників, хиба для пу
стої а ґ іт а ц и ї  всякими »кривдами«? Таж 
тут о наше право дуже легко упімнутись 
можна, треба лише хотіти! А кількоб то 
причини для непорозумінь й роз’єднана 
відразу усунулось би, колиб так і ми самі 
вже раз твердо виступили в обороні наших 
реальних потреб і прав, і правительство 
вже раз порозуміло, що тілько усуваючи 
— хочби згодом, але щиро — надужитя і 
подаючи нам дійсну рівноправність усуне 
й теперішні, так некористпі й для держави 
й для нас самих відносини.

(Конець буде.)

І в епіці, — навіть в поезиї драматичній 
пробує удачно своїх сил наш поет, а гомін ро
мантичного прикрашували оказуєсь також в ве
ликій епічній поемі «Гайдамаки», в котрій стра
шні сцени руїни лагодить ідилічними картинами 
зводячи контрасти тїни і сьвітла, як каже Ого- 
новский, в одну гармонійну цілість. А пише 
він сей поемат на пересторогу будучим поколї- 
ням, «щоби сини і внуки бачили, що їх батьки 
помилялись, щоби братались знов з своіми во
рогами, — нехай житом пшеницею як золотом 
крита нерозміжованою останеть ся. на віку од 
моря до моря славяньская земля».

Чиж лише сі характеристичні прикмети 
пробивають ся в поетичній творчости нашого 
кобзаря? — Ні! — Тарас Шевченко стає перед 
нашими очима також яко наш великіїй народ
ний дидактик, яко всесьвітний громадянин, що 
сьміло і відважно підносить голос в обороні за
кріпощеного, сїрмяжного люду, що зітхнувши о 
вдохновенє свише до Пресьвятої Діви в «Нео
фітах»

Подай душі убогій силу 
Щоб огненно заговорила 
Щоб слово пламенем взялось
II людям серце розтопило

упоминаєсь о кривди заподіяні народови могу- 
чими володарями.

(Конець буде.)

Рада державна,
(+ )  Видану з Мерану паролю д-ра Руса, 

про котру звіщали ми в передовій статі, нрпложи- 
ли ліберали зараз на першім засїданю після Ве
ликодня 28. цьвітня с. р. На порядку дневнім 
стояв: 1. проект закона про чеки, 2. торговель
на конвенция з Болгариєю і 3. проект часового 
увільненя від домово-чиншового податку при пе
ребудовах в Цельовци. По вичерпаню сего дуже 
скупого порядку дневного (самі перші читана), 
мала приступити палата до розправи над нагли
ми внесеними, поданими ще перед Великоднем, 
як се заповіла президия відрочуючи палату пе
ред сьвятами.

Ліберали ходили ся зараз на першім засї
даню обструкцийної методи, так що підчас сего 
засїданя було пять іменних голосовань, що зра- 
бували самі майже 3 години дорогого часу. Лі
берали, котрі дуже люблять чвацити ся яко пар- 
тия нібито поважна (о чім і вчера запевняв п. 
Лєхер), котрі величають ся, ніби то їм так дуже 
розходить ся о поправу долі низших верств су
спільносте, забрали податникам з кешенї більше 
як 5.000 р. (бо тілько коштує одно засїданє, лег
кодушною забавкою іменних голосовань, оби- 
джені язиковими рознорядженями і невдоволені 
що в парляментї утворила ся більшість консер- 
вативно-славяньска без иїмецких лібералів. Пер
ше засїданє посьвяточне нагадувало млин, що 
безнастанно клапає колесами, а муки не дає. 
Справедливо кликнув и. Ґреґоріґ, що нарід хоче 
хліба, а капіталістичним псевдо-лїбералам, що 
люблять грати ролю оборонців того бідного на
роду, забагло ся такої дорогої забавки на кошт 
крівавнцї тих податників. Тай наші радикали 

Окуневекий, Танячкевич і. др. Яросевич при
стали до тої забавки лібералів иїмецких і під
пирали кожде внесене на іменне голосованє, бо 
їм ніби то так нагло і пильно з їх наглими вне
сеними, а осягнули те, що як раз ані над одним 
наглим внесенєм не прийшло до розправи на 
першім засїданю. І они також помагали видерти 
податникам за таку забавку більш як 5.000 зр. 
за день і прогайнувати час цілого засїданя.

Зараз, коли палата по иолагодженю впли
нувших справ мала приступити до дневного по
рядку, поставив ліберал Ґец внесене, щоби змі
нити порядок дневний і наперед розправляти о 
наглих внесенях, а відтак приступити до пер
ших чнтань(котрі за пів години могли були від
бути ся) а ліберал Функе зажадав іменного го- 
лосованя. Внесене єго упало 162 голосами проти 
148, почім приступлено до порядку дневного. П. 
Е. Лбрагамович поставив внесене, щоби проект 
закона про чеки переказати комісиї правничім 
з 24 членів. Ліберал ІІІікер предложив побіль
шене сеї комісиї на 32 члени і зажадав іменно
го голосованя, а ліберал Функе. поставив внесе
не, щоби та комісия складала ся з 36 членів і 
також жадав голосованя іменного. Додатково лі
берал Ґрос вніс, щоби і над внесенєм Е. Абра- 
гамовича голосовано поіменно. Так отже над та
кою дрібницею було знов три іменні голосованя. 
Внесеня Функого і Шікера упали а удержало ся 
внесене парламентарної більшості! Е. Абрагамо- 
внча 166 голосами проти 70.

При другій точці порядку дневного вніс ґр. 
Сільва-Тарука, щоби торговельну конвенцию з Бол
гариєю переказати комісиї з 36 членів. Ліберал 
Л є х е р  держав над сим предметом обструкций- 
ну бесіду, розправляючи про сьвітову ситуацию 
політичну, почім внесене ґр. Таруки принято. При 
третій точці п. Д о б е р н ї ґ  домагав ся наглої 
розправи над сим предметом і переведена дру
гого третого читана, але внесене відкинено. П. 
Д іп а в л ї вніс, щоби переказано сю справу комі
сій податковій з 36 членів. Доберн'іґ домагав ся 
також іменного голосованя, але тоді вже, коли 
президент візвав послів до голосованя і більшість 
внесене вже була відклонила, а приняла внесене 
Діпавлього.

Приступлено відтак до замкненя засїданя 
і відчитаня численних внесень і інтерпеляций: 
між иньшими д-ра Герольда внесене о зміну §. 3. 
закона з 1. серпня 1895 (юрнсдикцийна норма), 
щоби в третій інстанцій над ревізиями і рекур- 
сами рішав висший суд краевий, внесене тогож 
посла, щоби змінено §. 27 цїс. патенту з 7. сер
пня 1850 в тім дусі, щоби розправи в найвиспіім 
трибуналі відбували ся в тім язиці, в якім були 
ведені в першій інстанциї; внесене п. Сильвестра

о иідвнсшенє плат ц. к. возьннх; внесене тогож 
посла о пільги для громадских інвестиций', внесене 
д-ра Ґесмана о управильненє службових відно
син урядників зелїзннчих; внесене п. Гаймріха 
о піднесене управи льну і заведене мита від ба
вовни і юти: внесене п. ЦІеперера о заказ бір
жевої гри рільничими плодами т. з. диференцнй- 
ної. З  інтерпеляций важнїйші п. Коронїнього 
в справі політичної неприязнії намістннка Рі- 
нальдінього супроти Славян і князя-архіепископа 
з Горицій, Цорна; п. Габермана в справі пільг 
фрахтових Галичини і Буковини для штучних на- 
возів; п. ІПтайнера в справі біржевої гри ріль- 
ннми плодами у Відня; п. Кітля в справі крізи 
рільничо)'.

Слідуюче засїданє в пятницю ЗО. цьвітня: 
передовсім розправа над наглими внесеня ми, а 
відтак вибір комісий: адресової з 48 членів, ле- 
ґітимацийної з 24, петицийної з 24, нетикально- 
сти пос. 18, 4 членів і 2 заступників до комісиї 
контрольної довгу державного, комісиї податко
вої з 36 і господаревої з 36 членів. II. Іро і Фун
ке домагалн ся, щоби їх наглі внесеня, котрих 
наглість палата перед сьвятами відклонила, бу
ли поставлені на порядку дневнім найблизшого 
засїданя і вимагали, щоби над тим поіменно го
лосовано. Внесеня ті відклонено при іменнім го- 
лосованю 164 голосами против 97. Конець засї
даня о л/45 год.

ВІСТИ політичні.
Вечером 27 с. м. відбув ся в білій никола- 

євскій сали зимової палати ґалевий обід. Стіл, 
що при нїм сиділи оба монархи з членами цар- 
скої родини і дружиною, мав вид підкови і був 
заставлений на 103 накрить. Меньші столи були 
призначені для двора і ґенералїцій. В самій се
редині підкови сидів цар Николай, по єго пра
вій руці цісар Франц Йосиф, а долі иньші чле
ни царскої родини. Величава посудина була з 
старовіденьскої порцеляни а срібні вази з ми
стецькою скульптурою представляли сцени ло- 
вецкі. Підчас обіду виповнили хор і орхестра 
двірскої опери дванацять концертових уступів, 
між ними уривки з опер Чайковского, Рубін- 
штайна, Глинки, Рімского, Корсакова, а також 
польку з першого акту «Проданої1 II невісти» Сме
тани. Тоасти, які при тій нагоді виповіли оба 
монархи, подалисьмо в попереднім числі.

Підчас авдиєнциї вручив цар ґр. Ґолухов- 
скому відзнаки ордеру сьв. Андрія (є то най- 
висший ордер росийский, що має один лише 
степень). Шеф ґенерального штабу бр. Бек одер
жав брилянти до ордера Александра Невского. 
Цісар австрийский надав міністрові! війни ґене- 
ралови Ванновскому, рівнож ад’ютантові! царя, 
ґенераловп Ріхтеровп великі лентн ордеру сьв. 
Стефана.

По обіді розмавляв цар довго з ґр. Ґолу- 
ховским, з амбасадором князем Лїхтенштайном, 
з бар. Беком і ґр. Пааром, а цісар розправляв 
найдовше з міністрами Муравєвом, Ґоремикіном 
і Хилковом.

Вечером відбула ся величава ілюмінация 
міста. Невский проспект представляв справді 
чарівний вид.

Події з побуту австрийского цісаря в Пе
тербурзі викликують велике заінтересоване. Хо
дять вісти, що в послїдних часах починено ме
жи Австриєю а Росиєю взаїмні приреченя в тім 
напрямі, що обі ті держави мають у всіх спра
вах іти разом. Характеристичним є се, що до 
Петербурга поїхав також шеф австрийского шта
бу ґенерального Бек, і що цар довго конферу- 
вав з ним.

Говорять також о тім, що Пруси приступ
лять до союза австро-роспйского. Отже віджи
ла би традициональна приязнь австро-росий- 
ско-пруска.

Урядова «ХУіепег АЬеінІрозС» приносить 
ентузиястичний комунїкат о тоастї австрийско
го цісаря в Петербурзі і пише так:

«З вдячними і братними чувствами нри- 
няли народи Австро-Угорщини вість про сердеч
не і величаве іірішятє їх улюбленого монарха в 
Петербурзі. Успособленє володарів найшло до
садний вираз в горячих тоастах, і їх звуки, що 
заповідають супокій, повинні не лиш у нас, но 
також у всіх цивілізованих народів взбудити 
радісний відгомон.

Нам лишавсь зазначити, що симпатия, яку



з
полишила ту достойна пара царска, а котру мо
нарші чесноти молодого царя, замітні з часом,

. могли лише взміцнити, побільшить ся єще 
через вдячність для росийского народу, що зго
товив нашому улюбленому монархови так сер
дечне приняте*.

Всї письма обговорюють петербурскі події, 
а  офіцияльні навіть догадують ся, що між Ав
стрією  а Росією  істнує союз.

Дня 28 с. м. відбуло ся тригодинне засїда- 
нє квотової комісиї, на котрій були присутні мі
ністри Баденї і Білиньский. Ухвалено зажадати 
від Угрів квоти в відношеню 42 проц. В суботу 
удає ся депутация квотова до Будапешту в ці
л і ї  иерепровадженя устних розправ з угорскою 
квотовою депутациєю.

З  Ради державної. Положене парламентар
не і політичне все ще неясне. Міністерство Ба
дейного находить ся в дуже труднім положеню, 
бо більшість не може у всіх справах поппрати 
правнтельство, котре починилб певні приречеия 
иїмецким лібералам, специяльно ческим Німцям. 
Сповненю тих приречень мають причину спро
тивити ся Чехи, бо звертають ся против них.

Що до лівиці нїмецкої, то не може она пе
реболіти, що єї намаганя ґерманїзацийні перей
шли в стан супокою, що Чехам на язиковім по
лю почннено малі концесиї. Нїмецкі ліберали 
розпочали атак на міністерство Баденїого, нав- 
ґуруючи обструкцию вже на першім засїданю. 
Підпомагала їх опозиция зложена з ліберальної 
більшої власності!, християньских социялів, со- 
циялїстів і польских та руских опозиционїстів.

Нїмецкі опозиціоністи спомагали обструк
цию зі взглядів тактичних, так як то колись 
нїмецкі народовці спомагали обструкцию моло- 
дочехів, хотяй оба сі сторонннцтва живуть як 
пес з котом.

Грецкий король бажав 27 с. м. скликати 
парламент, однак посли не явили ся в потрібнім 
комплєтї. Населене троха вже успокоіло ся зав
дяки стараням опозицийних послів, котрі видали 
проклямацию до народа і взивають в ній, щоби 
Греки незабували, що ворог є на їх земли, а хто 
в так тяжкій хвилн чинить несупокій, той пра
цює на користь Турків. Правдоподібно тепері пі
шій кабінет уступить, а утвореним нового мав би 
заняти ся теперішний опозицпнннії посол, Ралі, ко
трий вже раз був мін. справедливості!. На відомість 
о розрухах в Атенах, приказав цісарВільгельм одно
му свому панцирникові! з вод Кретельсних вер
тати і вплинути до заливу Фалєрон, щоби міг 
боронити інтересів нїмецких підданих в Атенах. 
Положене короля і династиї є майже безвихідне. 
Король в наслідок корчів серця, має удати ся 
на остров Корфу. В Віднц ходить чутка, що ко
роль хоче резпґнувати на річ князя Юрия, бо 
сей ще має найбільше популярності! серед Гре
ків. Француска праса є тої гадки, що престол 
для династиї може уратувати тілько скора ін
тервенцій! держав. Королева анґлїйска Вікторин 
жадає, щоби Анґлїя прийшла сейчас з помочию 
грецкому королеви. »Ро1іі. Соггезрошіеиг* доно
сить, що публична опінїя в Росиї є цілковито 
по стороні Туреччини.

З  театру війни. Десятьтисячна армія грец
ка, що під Маті пропала без сліду, — покидала 
оружиє і розбігла ся по горах. Турецка кіннота 
заняла вже пристань Вольо і місто Трікаля. Про 
одну одиноку побіду Греків надходять вісти з 
Атен. Побіда та лучила ся під Валєстіно, на пів
нічнім заході від Вольо. Тут Греки мали відпер
ти Турків. В Епірі знова Греки програли битву 
під Кондоракі. З  Крети надходять рівнож сумні 
вісти. Войско утратило карність і заводить часто 
суперечки з Кретинцями. З Царгороду доносять, 
що грецка фльота наміряє демонструвати перед 
Дарданелями. Турецкі власті! предприняли відпо
відні средства осторожности.

Н  О В И Н К II.
— Товариство руских ремісників Зоря* у Льво

ві уряджує в неділю дня 2 н. ст. мая с. р. о го
дині 12 в полуднє в комнатах товариства (ул. 
Краківска ч. 17) сьвячене, на котре запрошує 
всіх членів товариства.

—- Процес березовицкий почав ся вже в середу 
на ново в окружнім суді в Тернополі!. Обжало- 
ваних боронять з рамени краєвого руского ко
мітету виборчого зовсім безплатно ті самі адво- 
кати-Русини. що станули були до розправи перед 
сьвятами, а відтак з причини відомої ухвали

— Нова зелїзниця. На порученє міністерства 
розпочали ся вже вступні роботи коло будови 
нового зелїзничого шляху Самбір-Старемісто-У- 
жок (на угорскій граници). Шлях] той піде імо
вірно через місцевості!: Гвоздець, Днїстрик го- 
ловецкий, Лімну, Жукотин, Волче і Яблінки.

— З ц. І к. армиї. При маєвім авансі іменова- 
і ні наші земляки: др. Евгеній Мисула лікарем 
лінійним в маринарцї і др. Амброзії! Целевич 
(оба б. члени тов. »Січ<) лікарем полковим в пол
ках босаньскої піхоти.

— Петро Хмельовский, один з визначнїйших 
польских критиків, був недавно в Варшаві аре
штований а тепер по увільненю з цитаделі, о- 
держав наказ опустити Варшаву на три роки і 
переселити ся або до Вятки або цілком за гра
ницю. Хмельовский удає ся до Закопаного.

— Зїзд пасічників відбуде ся в Києві підчас 
промислово-рільничої вистави. На тім з'їзді бу
дуть порушені такі квестиї: 1 потреби пасічниц
тва в полуднево-західнім краю; 2. способи ве
дена пасічництва; 3. улиї і пасічні прилади; 4. 
експльоатация пасічних продуктів і способи про
тив фалшованя тих продуктів; о. способи під
держана і розвою пасічництва, головно селянь- 
ского; 6. способи і средства до правильнїйшого 
ужиткованя пасічних продуктів’ і 7. огляд всіх 
довершених доси праць в тім напрямі, та дер
жавна контроля над пасічництвом.

— Консерватори. Мінїстер просьвітп продов
жив час функцій консерваторів дра Людв. Цьві- 
клиньского, ґр. Войт. Дїдушицкого в Єзуполи, 
Володисл. Лозиньского, у Львові, проф. Слав. 
Одживольского в Кракові, Володисл. Пшибислав- 
ского в Унижи, дра Із. Шараневича у Львові, 
ґр. Ів. Шептицкого в Прилбичах, проф. Юл. За- 
харієвича у Львові і дра Стан. Томковича в Кра
кові і затвердив їх на пять літ в тім почеенім 
УРЯДІ.

— Пожежі. Дня 26 с. м. повстав в Камінці 
струм, огонь, але при помочи війска і пожарної 
сторожи придушено єго скоро. При тій нагоді 
вивязала ся подія, що сумне сьвітло кидає на 
бутну молодїж жидівску, хочби і т. зв. інтелі
гентну. Якийсь жидок, X., медик, збезчестив 
ділом тамошного пароха о. Б. за се, що упім- 
нув єго, щоби або брав участь в гашеню або 
уступив ся і не заваджав. Але обрушепі жите
лі християни дали добру научку брутальному 
жидкови, не жалуючи притім кулаків та косту- і

трибуналу обидженї в своїх чувствах релігійних 
зрекли ся були оборони.

— Управу староства в Долині поручив мінїстер 
внутрішних справ ц. к. секретареви намістниц- 
тва Ант. Райнерови у Львові. ]

— Бурмістром міста Сокаля вибрано на ново 
одноголосно п. Евгена Височаньского.

— З Бучача. При доповняючім виборі до ра
ди мійскої вибрано о. Теод. Теляковского, дра 
Губріха, адвоката, Франца Колянковского стар
шого інсп. йод., Володислава Стойовского, інжи- 
нєра краєвого, Мечислава Буржиньского секре
таря ради пов. і Тадея Бендронка, ґеометра.|

— Новий розклад їзди на державних зелїзни- 
цях в Галичині оголосила вже онодї дирекціє 
руху у Львові плякатами. Він пічне обовязувати 
від 1 мая.

— Затверджене вибору. Цісар затвердив ви
бір ґр. Ад. Голуховского, властителя дібр в Гу
сятині, на маршалка і Ад. Цєньского, посесора 
дібр в Людвиполю коло Городниці, на віцемар- 
шалка ради повітової в Гусятині.

— Клявзурові письменні і устні ІСПИТИ ДЛЯ
кандидатів на учителів в ґімназиях і реальних
школах розпічнуть ся перед екзамінацийною ко- і автор »Нани« __
місією у ----- ■'-----“,пЛьвові дня 28 мая с. р.

— Ціни збіжа підскочили! Наші господарі по- 
витають певно ту вість з неложною радостю. 
Давно такого не бувало. Все дорожїло, а збіже 
ні дуду! Отже аж Греция причинилась до підне
сена ціни збіжа, а побіч неї та обставина, що в 
Америці озимини не вийшли добре зпід снігу. 
Пшениця підскочила на 7-97, жито на 6'48, ку- 
куруза на 4 зр. Тількож чи не буде ее «Наиззе* 
біржева, обчислена на спекуляцию? Тепер пла
тять, а по жнивах — Біг дасть!

— Др. Йосиф Кос, родом з Комарна, б. член 
товариства »Сїч« у Відни, іменований старшим 
войсковим лікарем в 17-тім полку піхоти обо
рони краєвої з призначенєм для Гарнізону в 
Ряшеві.

— Обманьство. Комісар сторожі скарбової в 
Снятпнї, п. Соловский, замітив у селян, що вер
тали з торгу, маленькі топки соли, ваги всього 
130 Грамів, за котрі платили по 4 кр. Краєві са- 
лїни вирабляють, як звістно, лише топки великі 
по 1 кільоґрамі і в ціні Ю4/2 кр. Тому згаданий 
комісар почав глядатп за жерелом того обмань- 
ства. В доохрестних жидівских крамницях най
шов він справді множество топок соли ваги по 
130 Грамів, а дальше слідство показало, що іст
нує тайна фабрика, в котрій вирабляють такі 
топки і продають по ціні, що виносили би ЗО 
кр. в великій кільоґрамовій топці. Однако селя
ни заявили, що для них такі топки дуже вигід
ні, бо їм лекше заплатити 4 як 10 кр.

рів. Лише завдяки жандармериї не прийшло до 
антисемітских розрухів.

— Запомоги для громад, що потерпіли шкоди 
елементарні. Виділ краєвий признав запомоги: 
в повіті лїскім квоту 400 зр. для громад Береги 
гірні, Зарваниця, Дверник, Хміль і Руске, в по
віті бяльскім квоту 240 зр. для громади Осєк, 
що потерпіла була через вилив ріки Мацохн — 
і в повіті ряіпівскім квоту 1 бб зр. для громади 
Небнлець. Уряд признав по тій самій причині 
квоту 4.000 зр. для повітів ярославского, грибів- 
ского і .новоторского та виразив при тім надію, 
що край причинить ся також відповідною за
помогою.

Зневага реліґії. В краківскім’Сгаз-ї читаємо: 
Оногдї арештувала полїция кімісионера одного 
з тутешних готелів, позаяк в присутності! близь
ко десяти осіб, кондукторів, фіакрів допустив ся 
зневаги релігії в одній пивярни. Комісіонер той 
є жидом і зове ся Бернард Вайсман. В присут
ності! пбвисших осіб витинав він фіґури, іцо 
становили найбільшу зневагу сьв. Хреста і по
ясняв їх огидними словами. Вайсмана відста
влено до криміналу,

Пригода Е. Золі. Доносять з Парижа, що 
загорілий біциклїст — лише 

правдивим чудом ухилив ся перед страшною 
смертию. Повертав власне улицею до свого меш- 
каня і хотів виминути якийсь віз. В тій хвили 
однак над’їхав дорожкар, потрутив біцикль Золі 
і повалив єго на землю. Не досить на тім — 
колеса дорожки перейшли писателеви через обі 
ноги, одержав легкий удар кіньским копитом 
з заду в голову, а до того сам біцикль зранив 
єму горішну губу. Прохожі занесли єго до по
близької аптики, де обмили і забандажували 
єму рани.

— В Европі! Пригода така. Молода панночка 
їхала ночию з 19-го на 20-го цьвітня зелїзни- 
цею з Лїнцу до Будейовиць в Чехії — сама. На 
одній стациї всів мужчина, стрійно убраний, 
розглянув ся в ситуациї і не богато думаючи, 
думаєте — поцїлював панночку? Ні! Витягнув 

і револьвер і з всею брутальностию зажадав від 
панночки — грошин. Перелякана віддала ско
ренько свою мошонку з 10 зр., а панич виліз 
на слідуючій стациї і пропав в темряві.

— Різня Вірмен. В Персні, в таврійскім окру
зі, що граничить з росийскими посїлостями, ви- 
бухлн знов розрухи, вимірені против Вірмен, ко
трих бито, а доми їх і склепи бурено. В самім 
столичнім місті кинули ся на консулати, поза- 
як Вірмени найшли там захист. Заряджене слід
ство викрило мабуть, що серед музулманьеких 
фанатиків утворило ся сприсяженє, що приго- 
товлювало ся до вирізана всіх Вірмен в Персні.

— Живцем похоронений. В однім місточку у 
Франциї занеміг напрасно в кавярни якийсь ро
бітник. Відвезено єго сейчас домів, де на дру
гий день ломимо средств лїкарских і помер. 
Розумівсь, по уплнві одної доби відбув ся похо
рон, але ледвн покінчено сю церемонію, коли 
гробареви видало ся, що чує стони з гробу, зра
зу слабші, опісля сильнїйші. Коли переражений 
побіг призвати помочи сусідів і скоро отворено 
домовину, переконали ся, що то всьо за пізно, 
бо нещасливий вже не жив. Пальці на руках 
були покорчені а лице конвульсийно викривле
не. Страшні мусїлп бути муки!

— Едем паша, головний командант турецких 
війск на граници тесалїйскій, представлявсь ось 
так. Після загальної думки є він чоловіком ду
же поважним і не лише добре обзнакомленим 
з своїми обовязками, але і любить їх щиро. За
мічавсь в нїм цілковитий брак звісного турец- 
кого лінивства, що приневолює більшу часть 
урядуючих Турків проводити цілий день на со
фі при філижанцї кави і димлячім цибуху. Едем 
паша розглядає особисто всі справи, що доти
нать повіреної єму султаньскої армії і в наслі
док сего тішить ся величезною популярностню 
серед жовнірів. Від самісінького рана вічно за
нятті: то підписує папери в канцелярій голов
ного штабу, то бере участь в війекових впра
вах, то знова обходить касарнї, приглядає ся 
одягам і уоруженю вояків. Добра опінїя, яку 
з’єднав собі Едем паша, пробиває ся і в тім, 
що Греки в Солуни розпустили поголоску, будь
те би він зрік ся проводу над армією зле жи
вленою і убираною. Природна річ, подібну спле- 
тню мож було пустити лиш о людині, знаній 
всїми з доброї сторони, котру годі підозрівати 
о,охоту користати з становиска головного ко- 
манданта, коли ціла армія терпить голод.

-у  Великі бурі в Австралії. В місяци лютім 
навістили Австралію великі бурі. Спустошеним 
улягли головно північні побережи. Страшний ци- 
кльон знищив майже до тла порт Дарвін, важне 
торговельне місто і оселю властий. Буря звали
ла всї будинки торговельних домів, банки, ко
стели, школи, друкарні. З  вязницї не лишило ся 
нічого. В хиньскій дільниці! остало ся ледви 5 
домів. Много осіб утратило житє, або віднесло 
тілесні ушкоджена. В иортї майже всі кораблі 
пійшли під воду. Шкоди обчислено на кілька 
мілїонів фунтів штерлїнґів.
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П о їз д и  з е л ї з н и ц ь
від 1 н. ст. мая 1896 після львівского часу.

Відходять зі Львова.

ДО Кракова . . б-ів 9-16 6 1 0 -з і 3  26 П 7-21 1 1 -зв п

Підволочиск . 6-36 п — 10-06 2-47 п — 11-2ІП
(з Підзамча) 6-М П — 10-25 3-01 п — її-®

Черновець 6 46 ц — 10-и 3-21 п — 10-м
Стрия . . . 5-58 — 10-11 3-м п 7-58 —
Рави рускої . — — 9-51 — 7-41 —
Янова . . . — — 10-21 З-зб*) — 9-м

»? УУ — — — 1-41**)
-

п1ИХОДІіть до Львова

Зт» Кракова . . 5'46 п 9 - м 2-06 п 7 - з і 9 -2 1 6 10-06
Підволочиск . — 8 - м 3-Ю п 5-46 10 « п
(на Підзамче) — 8-18 2-54 п 5-21 10-26 п

Черновець 8-04 2-37 6 » ІО-зі п
Стрия . . . 8-36 2-27 Ю-46 12-46

У) Рави Рускої . 8-51 6-21 —
у, Янова . . . . — 8-26 6-04 9-3»

Адмінїстрация

РУСЛАНА
глядає анонсера.

та Зголошувати ся в Адміністрацій (ул.

Ї Коперника ч. 9, II. поверх) між го
диною 12-ою а 1-ою в полуднє.

*) В неділі і сьвята не курсують.
**) Лише від 16 червня до 31 серпня тілько в неділі 

і сьвята.
Ті числа, в котрих підчеркнені мінути чорною лі

нійкою, означають п о р у  н іч н у  від 6'СО год. до5'59 год. 
вранці.

Поспішні поїзди напечатані товстими буквами і озна
чені буквою п., поїзди блискавичні, при котрих нема во
зів III. кляси, буквою б.

Львівскій час розрізняє ся від середньо-европейского 
зелїзничого) о 36 мінут, іменно коли після середньо- 

европейского часу єсть година 10, то після львівского 
вть 10 год. 36 мін.И——,1̂ — ———

... НАРОДНА ТОРГОВЛЯ *
ж  ж

приймає замовлена і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне Ж
X  впрост з фабрики Іа по 70 зр., Иа по X  

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика. *£
“Ж  Ж
>  В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне Ж

Т. А. К А Л ЇЧ Е К .
........ ...................................................................

Робітня

у б р а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всїлякі замовленя і виготовляє їх з ґу-
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

З і—?

Всїлякі купони
і

вильосовані цінні папери
виплачує

без потрученя провізні або коштів

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

Б А II К У
ГІПОТЕЧНОГО

Контора виміни і в ід д іл  
депозитовий перен есен і до 
льокалю  партерового в бу
динку банковім.

(9 -? )

і,*
Ж

почавши від 70 зр. за бочку 
місце продукциї.

-^4
ж.*»
жи,-
д е  жЖ  посилках почт Ж

Зі складів висилає:

ж*ІО С О  "Ж

КАВУ по 5 кіл.
в цїнї по: зр. 9-20, 10*20, 

10-70,1Г20, асиецияльність по 12-20 франко 
<  ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3-70, 
■Щ- 4-Ю, 4-90 франко. — Иньші товари по 
'Ф' умірених цінах. Ж П-12 X ж

А» А- '

ГЛН-БСТЕРТ,11

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМ НИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти“ Ринок ч. 10.

перше і одиноке руске товариство асекурацийне, 
прилоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарем 
знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най

нявшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сеичас по 
пожарі а договори заключені з першими Това- 
риствами контрасекурацийними подають ,,Днб- 
строви“ можність обезпечувати і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси »Днїстра< приймає Банк краєвий 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „ДнЬ- 
стерт>“ після всіх можливих комбінації)! в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту ,,Дн1стерг“
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третих лиць 
вкладки до опроцентованя по 5%. Ґарантия ціл
ковита. Уділи по 60 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальності™, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях 
де >Дні;стер'ь« не є заступлений, приймають ся.
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А Ґ Е Н Ц И Я  Ч А С О П И С И И

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати

ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ І  ЛІГ І ЛІГ ЛІГ ЛІГ Ліг  ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ

Р А В Д А
ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ

під редакциєю

Антона Березиньского
виходить у Львові тижднево кождоі пятницї.

Буде подавати поезиї, повісти, житєписи з 
портретами, поучаючі статі з істориї, письмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні', вісти політичні і суспільні. Крім того буде 
містити часть забавну.
Передплата: В А в е т р и ї .................... річно 4 р.

За  границею

піврічно 2 р, 
чвертьрічно І р. 
. річно 8 рубл. 
піврічно 4 рубл.

Редакция, адмінїстрация і експедиция 
Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

44—?

Вже появила ся з друку

Р У С К А  К У Х А Р К А
або

Ш к о л а  в а р е н я  по  р у с к и

містить 41 знаменитих зуп.
Всї печені, які тілько можливі: Волові, баранячі, 

вепрові і т. д.
Байцованє шинок, роблене знаменитих ки

шок і ковбас і т. п.

Мучні і яєчні страви

Б л и н и — П н з и і т. п.
Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу

стою і т. п.
Роблене вкусного набілу і т. п.

Все в рускій мові.

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.

Руска справа
1 8 0 1 — 1 8 » 4р о к а х

НАПИСАВ Н. В.
Ц-на 50 нр. в. а. 3 пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарні! Тов. ім Шевченка, або в Ставроиигійскій.

В

Д5 ДЕ >35 ДЕ35 і
Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З Друкарні В. А. Шийковского.
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